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LA TELEVISIÓN Y LA EDUCACIÓN

La televisión es uno de los principales agentes de socialización.

Junto a la familia y a la educación formal o reglada (educación Primaria y Secundaria), la televisión es una de las principales fuentes de conocimiento y de autoridad en las sociedades occidentales.

Los niños y jóvenes no sólo consumen los programas que están pensados especialmente para ellos sino que también son asiduos televidentes de programas dirigidos a públicos adultos, muchos de éstos fuera del horario de protección al menor, que según la normativa vigente en la UE comienza a partir de las diez de la noche. 

A partir de estas constataciones se ha planteado el conflicto: ¿la televisión y sus efectos interfieren en los objetivos educativos declarados como deseables por la sociedad en general, y por las instituciones de enseñanza en particular?

LA ESCUELA EN LA TELEVISIÓN 

¿Es la televisión un instrumento útil para apoyar los procesos de enseñanza y aprendizaje?

Un informe elaborado por la empresa GECA (Gabinete de Estudios de la Comunicación Audiovisual), a mediados de los años 90, para la Secretaría de Educación de España, señala que “los niños que ven una programación educativa de calidad de forma regular aprenden más y mejor que los que no la ven; también se demuestra que la ayuda de un educador, padre o maestro durante el visionado de los programas mejora la calidad de aprendizaje del niño” (GECA, 1995).

Desde la perspectiva de la programación es posible distinguir:

· Programas para niños y niñas en edad preescolar.

· Programas para el nivel de educación Primaria.

· Programas para el nivel de educación Secundaria.

· Programas para el nivel de educación Universitaria.

· Programas para la educación permanente de adultos.

LA TELEVISIÓN EN LA ESCUELA: 

APRENDER A VER TV

La responsabilidad formativa de los centros educativos pasa tanto por educar en la televisión como por educar con la televisión

Educar en la televisión:  se trata de convertir en materia de estudio al medio al que los niños dedican más horas diarias de atención; para ello, los profesores deben educar a sus alumnos en el lenguaje audiovisual, enseñar los mecanismos técnicos y económicos del funcionamiento del medio, y ofrecer herramientas para el análisis crítico de los programas que combatan el visionado fascinado y acrítico corriente.

Educar con la televisión implica incorporar didácticamente la oferta televisiva a todos los niveles de enseñanza del proceso de enseñanza-aprendizaje. 

A grandes rasgos, los materiales televisivos que pueden ser aprovechados en las aulas para complementar la formación en las distintas áreas pueden ser divididos en dos grandes grupos, a saber:

1. Los programas educativos (pensados para la dinámica escolar y las múltiples necesidades curriculares) emitidos por televisiones educativas o por las televisiones públicas o privadas,

2. El resto de la programación, caracterizada por su alta capacidad de motivación y seducción entre los alumnos.

LA EXPERIENCIA DE LOS CANALES EDUCATIVOS

Channel 4 Learning

TV Notario: TVO, en inglés, y La Chaîne, en francés

Asociación de Televisión Educativa Iberoamericana (ATEI)

PREPARÁNDOTE PARA TRABAJAR EN TELEVISIÓN

· Escuela de Cinematografía y del Audiovisual de la Comunidad de Madrid (ECAM) 

· Escuela Superior de Cine y Audiovisual de Cataluña (ESCAC)

· Instituto Oficial de Radio y Televisión (IORTV): es el Centro de Formación de Radiotelevisión Española (RTVE).

· Escuela Municipal de Medios Audiovisuales (EMAV): formación reglada de Ciclo Formativo de Grado Superior dependiente del ayuntamiento de Barcelona. Tiene un acuerdo con Barcelona TV dónde los alumnos realizan prácticas.

· A su vez, el consistorio madrileño realiza cursos similares en el Instituto Municipal de Empleo y Formación - IMEFE (www.imefe.es).

· A nivel universitario, esta oferta se completa con las titulaciones de Comunicación Audiovisual y cursos de postgrado que imparten muchas de las universidades públicas o privadas presentes en España. 

· A nivel internacional no podemos dejar de mencionar la formación que ofrece la Escuela Internacional de Cine y TV (EICTV), San Antonio de los Baños, Cuba. Un centro de excelencia en la formación audiovisual de habla hispana. Información: eictv@eictv.org.cu.

LA ENSEÑANZA DE IDIOMAS A TRAVÉS DE LA TELEVISIÓN

· “Follow Me” (coproducido por la BBC y la editora Longman), que en España emitió el Grupo RTVE, por radio y televisión.

· primer curso de portugués por televisión abierta para la región del MERCOSUR, “Conhecendo o Brasil”, presentado hacia finales de 1999 por la Televisión Educativa de Brasil.
· La BBC creó a un amigable monstruo verde, Muzzy, para enseñar a los pequeños inglés, español, francés, italiano, alemán o japonés. 

· La cadena estadounidense Nickelodeon produce la serie de dibujos animados “Dora, the explorer”, seguida a mediados de 2003 por más de un millón de niños mayoritariamente angloparlantes, quienes aprenden todos los días una nueva palabra española.

· En otros países, como en Japón, la cadena de televisión educativa de la NHK, la Educational TV Programs (ETV), ofrece una gran variedad de programas y de niveles para aprender inglés, francés, español, alemán, ruso, italiano, chino, coreano, japonés para extranjeros, etc. 

· El británico Channel 4 que dentro de su programación escolar incluye dos programas de enseñanza de idiomas para niños de 9 a 12 años de edad (francés y las diversas lenguas europeas) y para Secundaria tres programas de francés, uno de irlandés, uno de español y uno de alemán.

Por otra parte, a través de la televisión vía satélite son muchos los telespectadores que encuentran en las señales internacionales de los distintos canales de televisión en su lengua de origen el ejercicio ideal para su entrenamiento auditivo.

LA TELEVISIÓN EN LA ESCUELA: APRENDER A VER TV

La responsabilidad formativa de estas instituciones pasa tanto por educar en la televisión como por educar con la televisión.

En el primer caso, educar en la televisión, se trata de convertir en materia de estudio al medio al que los niños dedican más horas diarias de atención; para ello, maestros y profesores deben educar a sus alumnos en el lenguaje audiovisual, enseñar los mecanismos técnicos y económicos del funcionamiento del medio, y ofrecer herramientas para el análisis crítico de los programas que combatan el visionado fascinado y acrítico corriente.

En cambio, educar con la televisión implica incorporar didácticamente la oferta televisiva a todos los niveles de enseñanza del proceso de enseñanza-aprendizaje. A grandes rasgos, los materiales televisivos que pueden ser aprovechados en las aulas para complementar la formación en las distintas áreas pueden ser divididos en dos grandes grupos, a saber:

· Los programas educativos (pensados para la dinámica escolar y las múltiples necesidades curriculares) emitidos por televisiones educativas o por las televisiones públicas o privadas,

· El resto de la programación, caracterizada por su alta capacidad de motivación y seducción entre los alumnos.

LA FORMACIÓN PERMANENTE

Desde finales de los años sesenta, en Estados Unidos y Canadá, y ya en los setenta en diversos países de Europa y de Iberoamérica, han sido muchos los que han impulsado movimientos y prácticas alternativas a una televisión dominada por intereses comerciales o bajo un estricto control político (o ambas cosas al mismo tiempo), la producción en vídeo por parte de distintos grupos sociales se presenta como una alternativa al status quo televisivo. En su origen esos trabajos se denominaban de vídeocomunitario, haciendo referencia a una forma de trabajo realizada y producida por o en comunidades pequeñas.

. El objetivo final consiste en exponer las ideas con los elementos del lenguaje audiovisual. 

LOS CANALES UNIVERSITARIOS

Las universidades y los centros de formación a distancia han estado a la vanguardia de las instituciones educativas a la hora de incorporar las denominadas Tecnologías de la Información y de la Comunicación (TIC) en el sistema educativo.

· La británica Open University (OU): fundada en 1971,

· Centre National d’Enseignement à Distance (CNED):

· En España, la Universidad Nacional de Educación a Distancia (UNED) ofrece a la comunidad hispanohablante cursos abiertos y a distancia. a través de TeleUNED
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