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LA INFORMACIÓN 

En Europa Occidental, zona geográfica en la que prevalece una concepción de la televisión como servicio público, el mantener informados a los ciudadanos sobre los acontecimientos más relevantes a nivel nacional e internacional se considera un deber de las cadenas.

Dentro de los diferentes formatos periodísticos que conforman la programación de una emisora, los telediarios, como denominación genérica de los informativos televisivos, se destacan como el formato establecido de mayor éxito.

En los últimos años han surgido canales temáticos dedicados exclusivamente a la difusión de noticias; se trata de los denominados “todonoticias” de información general o especializados en información económica, deportiva,... 

LA INFORMACIÓN DE CADA DÍA

Todas las televisiones cuentan con programas que tienen  la información como razón de ser y que son elaborados por el servicio informativo de cada emisora.

· Avances Informativos o Flash informativo
· Telediario. Televisión Española (TVE) tiene los derechos de la palabra “Telediario”, con mayúscula.

· Edición especial
· Programas de opinión y/o debate
· Programas de reportajes de actualidad. Son especialmente paradigmáticos “Informe Semanal”, “En Portada” o “Siete días”.

LOS DIARIOS TELEVISIVOS: 

Los telediarios ocupan lugares de privilegio en la parrilla de programación diaria de cualquier emisora generalista

Cada telediario tiene un editor, que equivale al director de un diario, quien decide qué acontecimientos cubrir, con qué medios y con qué extensión,

La selección de noticias se realiza a partir de:

· Acontecimientos emergentes: triunfos deportivos, atentados, desastres naturales, choques, incendios, fallecimientos de personalidades, fallos judiciales...

· Eventos rutinarios y/o anunciados: sesiones del Congreso, audiencias públicas, giras del presidente de Gobierno, inauguraciones, ceremonias, conferencias y ruedas de prensa...

· Planificación de sucesos de temporada y de “notas de color” (que se denominan soft news): operativos de seguridad vial, campañas de vacunación, “las rebajas”, notas sobre distintos aspectos de la vida cotidiana (la familia, los parques, la siesta, etc.)...

Por su parte las noticias relacionadas con el mundo del deporte y el pronóstico meteorológico complementan la cobertura informativa de los telediarios conformando segmentos diferenciados a cargo de periodistas especializados.
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EL PRONÓSTICO METEOROLÓGICO

En España, los espacios dedicados al pronóstico del tiempo en las emisoras en abierto –por ejemplo, los emitidos por Televisión Española y otras emisoras de cobertura nacional que están avalados por el Instituto Nacional de Meteorología- se encuentran habitualmente entre los programas más vistos dentro de la programación general, llegando a superar, a veces, los seis millones y, en ocasiones, los siete millones de espectadores. 

La plataforma de televisión por satélite Digital + incluye dentro de su oferta básica de señales el único canal temático de meteorología español, Canal Méteo.

CANALES TEMÁTICOS INFORMATIVOS. (24 x 7)

· BBC World

· CNN

· Al Yazeera

· FOXNews Channel

· Sky News 

· Bloomberg Television 

· Canal 24 Horas, (España)

LA DIFUSIÓN DE LA CULTURA

Las segundas y terceras señales de los entes públicos de radio y televisión tendieron a una diversificación de los contenidos programados con un fuerte componente de carácter cultural
· BBC-2 (Gran Bretaña), 

· TVE-2 (España), 

· ARD-3 (Alemania), 

· FR-3 (Francia), 

· RAI-3 (Italia)...

FORMATOS Y CULTURAS

programas divulgativos y educativos no documentales 

· formatos del tipo magazín o revista divulgativa (de libros, de medioambiente, de actividades artesanales...)

· concursos de preguntas y respuestas sobre aspectos de cultura general; 

· retransmisiones (en directo o de grabaciones) de conciertos, conferencias, actuaciones artísticas;

· agendas culturales; 

· programas de cocina; 

· programas de divulgación científica; 

· reportajes de investigación...

Ejemplos: “Prisma”, “La mandrágora”, “Negro sobre blanco”, “Los libros” ,  “Metrópolis”

programas documentales. 

Los documentales televisivos pretender divulgar conocimientos, acercar de manera clara, sencilla y atractiva grandes temas (culturales, históricos, políticos, sociales, de investigación científica, de animales,...) a un sector de público muy amplio. 

Se producen documentales basados en imágenes y sonidos de archivo, con o sin entrevistas, con reconstrucciones realizadas con software informático, dramatizados...  

Se pueden presentar como series o como obras únicas.

Canales temáticos especializados en documentales

· Canal Grandes Documentales–Hispavisión (TVE)
· Discovery Channel

· National Geographic Channel 

· Odyssée 

· Planète 

LA MÚSICA EN LA TELEVISIÓN

Presencia de la música en los programas televisivos:

1.- La música es el contenido del programa. “El conciertazo”, “Operación Triunfo”

2.- La música es un invitado más en el programa. Actuación de un cantante o un grupo en un programa decontenidos variados

3.- La música pregrabada o en directo sirve para separar bloques de contenido dentro de un programa. Se utiliza la música con la misma función que en el medio radio puede tener la sintonía o la ráfaga

Canales temáticos especializados en música

·  MTV 

·  Canal Clásico
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