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EL DEPORTE EN TELEVISIÓN.

A la televisión le interesa el deporte:

· Porque le proporciona buenas audiencias.

· Porque, a diferencia de casi toda la producción propia o ajena, es un producto que posee reglas universales y que se puede programar instantáneamente, o casi.

· Porque puede asociarse con valores sociales positivos como la vida sana, la juventud, la vitalidad, etc.

· Porque los costes de producción de los programas deportivos por hora emitida, son aceptables en casi todos los casos modestos si los comparamos con los de la ficción original o los de los programas de entretenimiento.

Al deporte le interesa la televisión porque:

· Aumenta su presencia pública (de ahí el generalizado deseo de que se retransmitan pruebas de deportes minoritarios)

· En el actual modelo económico la salud financiera del sistema deportivo depende de los contratos de las retrasmisiones televisivas.

· Las retransmisiones deportivas prácticamente copan el ranking de audiencia de los programas más vistos a nivel mundial, y la televisión es el mayor escaparate del gigantesco mercado mundial que conforma el deporte. 

 Fútbol.

Desde hace más de una década, al menos la mitad de las diez emisiones más vistas en España siempre son partidos de fútbol.

Desde las técnicas de realización, la retransmisión siempre se realiza estableciendo como eje la línea imaginaria trazada por las dos porterías; de esta manera las cámaras que reciben la señal del directo están situadas siempre a un lado de este eje. Esto se realiza para que el espectador siempre tenga la misma referencia de la dirección hacia la que ataca cada equipo en cada parte. Otras cámaras se sitúan en el otro lado de dicho eje para repeticiones –indicadas como de ángulo contrario– o para planos de referencia de detalles puntuales.

Juegos Olímpicos

El mayor evento televisivo programado que existe a nivel mundial es, sin sombra de duda, la celebración de los Juegos Olímpicos.

Cada deporte en los Juegos tiene su modo de realización. Todo se graba y retransmite en directo, labor realizada por los técnicos de la empresa designada para tales funciones, pero luego cada país posee sus propios periodistas, alguna cámara autónoma, y la potestad de combinar las señales contratadas para organizarlas como mejor considere según el interés que cada deporte suscite entre sus espectadores. Por descontado, diversos deportes coinciden en horarios y fechas y cada país tiene previamente solicitada y contratada la señal de aquél que más le interesa.

Siempre teniendo como premisas, la claridad, la sencillez y la espectacularidad.

Deportes de motor

Los deportes de motor están asociados a un modelo de vida cuya imagen es sinónimo de acción, velocidad, alta tecnología, riesgo, espectacularidad y vértigo

La realización de los deportes motor se realiza por medio de una cobertura por zonas del circuito. Las cámaras se sitúan a un lado del eje imaginario que se establece entre la posición de la primera cámara y la dirección de los pilotos. Es decir, si vemos que cuando inician la carrera, los vehículos se desplazan de derecha a izquierda así se mantendrá la retransmisión durante todo el recorrido; en las curvas se altera dicha dirección apoyándose en un plano neutro – cuando vemos frontalmente al vehículo dirigiéndose hacia nosotros – o mostrando en plano general el cambio de dirección de los vehículos. La estrategia de posicionamiento de las cámaras se establece previamente según las características de cada circuito.

Ciclismo

La retransmisión se organiza con unas singularidades de realización:

· Uso del plano aéreo con fines narrativos. Este plano, realizado desde helicóptero, muestra el avance de la serpiente multicolor a través de los diversos paisajes de la etapa. 

· Planos desde moto (travelling en paralelo) El espectador puede estar junto al ciclista, gracias a que en las carreras siempre hay vehículos motorizados que se introducen directamente entre ellos acercando a la audiencia los rostros del sufrimiento y del esfuerzo de los competidores. 

· En el ciclismo no se establece ningún eje de referencia. Las cámaras cambian de lado constantemente sin hacer por ello que el espectador se sienta perdido. 

La Superbowl. El espectáculo televisivo

La Superbowl es la final del campeonato de fútbol americano y se celebra a partido único.

La audiencia de la Superbowl XXXVI, celebrada en el año 2003, alcanzó los 131.7 millones de espectadores en Estados Unidos,

Todas las innovaciones técnicas de la televisión hayan nacido de la Superbowl; por ejemplo la ‘repetición de la jugada’ o más recientemente la implantación del efecto Matrix o rodaja de tiempo, en el que vemos una imagen congelada en el tiempo alrededor de la cual gira la cámara (todavía no la hemos visto en las retransmisiones deportivas españolas). Durante el partido hay mas de 60 camiones con satélites de televisión para la retransmisión del mismo.

BALONCESTO

El tratamiento técnico del baloncesto ha ido evolucionando desde un sencillo modelo de realización basado en el eje imaginario que se establece entre ambas canastas– al igual que el fútbol– con el complemento de alguna cámara ENG que mostraba las reuniones de los tiempos muertos, hasta una cierta sofisticación de la realización que incluye la colocación de microcámaras en los puntos más sorprendentes tales como en la parte posterior del tablero transparente de la canasta o completamente cenital sobre el pabellón.

TENIS.

La realización de las retransmisiones se apoya en un plano general tomado desde uno de los fondos donde se mantiene fija la cámara, apoyado por planos más cortos tomados desde ambos lados de la cancha en los saques y reacciones de los tenistas así como unas cámaras dirigidas a los límites de la pista para resolver, en casos de duda, si la bola entró o no, últimamente apoyadas, además, por sofisticados programas informáticos que monitorizan las líneas y los impactos de la bola y generan una imagen de síntesis para aclarar las situaciones poco claras

 Los canales temáticos

· ESPN, nació en 1979 y es el líder universal de los canales temáticos deportivos. Originario de Estados Unidos, en la actualidad también puede verse en América Latina y en algunos países europeos como Francia

En nuestro país encontramos diversas ofertas de canales temáticos deportivos:

· Canal + Deporte

· Eurosport,  

· Real Madrid TV  

· Canal Barça, 
· Golf +

· Eurosport News 

· Sportmanía.
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